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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék Csákvár Város Önkormányzata pénzügyi gazdálkodási helyzete 

értékelésének és gazdálkodása szabályosságának utóellenőrzése során megállapította, hogy 

az Önkormányzat az intézkedési tervében a szabályszerű gazdálkodás érdekében vállalt fel-

adatok jelentős részét nem hajtotta végre. Ezáltal nem biztosította a mérleg szabályszerű 

összeállításának feltételeit. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz-
hangban ellenőrzi, hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiá-
nyosságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából kialakított intézkedési terveikben foglaltakat. A rendszeres 
utóellenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtáshoz, ezáltal a közpénzügyek rende-
zettségének javulásához, igazolják, hogy lezárult a következmények nélküli ellenőrzések időszaka. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Csákvár Város Önkormányzata az intézkedési tervében vállalt tizenhét feladatból hatot határidőben teljesített, kettőt 
részben hajtott végre, egy okafogyottá vált, kettő nem volt időszerű. Az intézkedési tervben vállalt feladatok közül 
hatot nem hajtottak végre.  

A polgármester a hét feladatából hármat határidőben végrehajtott. Ennek keretében elkészült az Önkormányzat 
rövidtávú pénzügyi egyensúlyi helyzetét javító reorganizációs program, továbbá a Képviselő-testület elé terjesztette 
a jegyző által elkészített döntési javaslatot a realizált többletbevételek és a jövőben képződő tartalékok felhasználá-
sáról és lefolytatta a követelések behajthatatlanná minősítése körülményeinek vizsgálatát. A polgármester két fel-
adatot részben – nem a teljes ellenőrzött időszakra – hajtott végre. A bevételek növelését és a kiadások csökkentését 
célzó intézkedésekről a 2017. évi, míg az önként vállalt feladatok finanszírozhatóságáról szóló előterjesztést a 2016. 
és 2017. évi költségvetési rendeletekhez nem készítették el. A polgármester a részben végrehatott feladatokkal a 
pénzügyi egyensúly hosszú távú fenntarthatóságának biztosítását nem segítette elő.  

Az intézkedési tervben a jegyző a részére előírt tíz feladatból hármat határidőben végrehajtott. A költségvetési 
rendelettervezet összeállítása során a költségvetési bevételeket és a költségvetési kiadásokat a jogszabályi előírások-
nak megfelelően meghatározta, és azokat kötelező feladatok, önként vállalt feladatok és állami (államigazgatási) fel-
adatok szerinti bontásban mutatta be, és teljes körűen kimutatta a kötelező feladatellátáshoz kapcsolódó kiadásokat 
is. A 2015. a 2016. és a 2017. évi költségvetési rendelettervezetek összeállítása során gondoskodott róla, hogy a 
költségvetési egyensúly biztosított legyen. 

A jegyző az Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűsége érdekében meghatározott hat feladatot nem haj-
tott végre. Nem készített figyelemfelhívást a behajthatatlanná minősített követelések kimutatásának feltételeiről, a 
behajthatatlanná minősített követelés elszámolási szabályairól, valamint az adós minősítése alapján elszámolandó 
értékvesztésről. Nem gondoskodott annak felülvizsgálatáról, hogy a mérlegben a kötelezettségek kimutatása sza-
bályszerűen történt-e. Nem biztosította a végleges kötelezettségvállalásként és más fizetési kötelezettségként elis-
mert tartozások kimutatását, valamint azok részletező nyilvántartásának vezetését. A jegyző a végre nem hajtott 
feladatokkal nem biztosította a mérleg szabályszerű összeállításának feltételeit.  

A jegyző az intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtásáról a jogszabály szerinti nyilvántartást nem 
vezette. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapí-

tásokkal és javaslatokkal összhangban készített intézke-

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezet végrehajtotta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Csákvár Város Önkormányzata 
 

Csákvár városa Fejér megyében, a Bicskei járásban fekszik. A 
lakónépességének száma a Központi Statisztikai Hivatal Ma-
gyarország közigazgatási helységnévtára alapján 2016. január 
1-jén 5253 fő volt. 

A polgármester1 a 2014. évi önkormányzati választások óta 
tölti be hivatalát, a jegyző2 2011. február 15-től látja el felada-
tát. 

Az Önkormányzat3 2016. évi költségvetésének végrehajtá-
sáról szóló rendelete szerint 701,7 millió Ft költségvetési bevé-
telt ért el, valamint 709,7 millió Ft költségvetési kiadást teljesí-
tett. A könyvviteli mérleg főösszege 2016. december 31-én 

1 582,4 millió Ft, ezen belül a követelések állománya 20,2 millió Ft, a köte-
lezettségek állománya 36,9 millió Ft volt. 

Az ÁSZ a 2010. január 1. – 2013. június 30. közötti időszakra végezte el 
az Önkormányzat pénzügyi gazdálkodási helyzete értékelésének és gazdál-
kodása szabályosságának ellenőrzését. Az ellenőrzés célja az Önkormány-
zat pénzügyi helyzetének, szabályosságának értékelése, a pénzügyi egyen-
súly alakulására hatással lévő folyamatoknak és a pénzügyi egyensúly ala-
kulására ható kockázatoknak a feltárása volt. 

Az utóellenőrzés az Önkormányzat pénzügyi gazdálkodási helyzete ér-
tékelésének és gazdálkodása szabályosságának ellenőrzéséről készült 
14071 számú ÁSZ4 jelentés intézkedést igénylő megállapításai és javaslatai 
hasznosítására elfogadott intézkedési tervben foglalt feladatok 2014. ápri-
lis 30. és 2017. augusztus 22-e közötti végrehajtására irányult. 

Az ÁSZ jelentés a polgármesternek hét, a jegyzőnek tíz javaslatot tartal-
mazott, amelyek alapján az Önkormányzat az intézkedési tervében össze-
sen 17 feladat végrehajtásáról rendelkezett. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.5 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in-
tézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az el-
lenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az 
ÁSZ részére megküldeni. Az intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. Az intézkedések megvalósulásának értékelése so-
rán az ÁSZ figyelembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltétele-
iben, valamint a jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az intézkedési tervben foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes 
végrehajtása, valamint megvalósításának elmaradása azt mutatja, hogy az 
ellenőrzések során feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok meg-
szüntetése nem kapott kellő hangsúlyt. Ez a szabályszerű működés és a fe-
lelős vezetői magatartás vonatkozásában kockázatot hordoz. E kockázatok 
feltárásával az ÁSZ utóellenőrzési rendszere fokozza a fegyelmet, és iga-
zolja, hogy a közpénzzel való szabályos gazdálkodás felelőssége elől nem 
lehet kitérni. 

Az utóellenőrzés négy szinten hasznosulhat: 

 A társadalom szintjén az utóellenőrzés jelzi, hogy a számvevőszéki 
ellenőrzés megállapításainak van következménye: a hiányosságok 
megszüntetésére az ellenőrzött szervezet által meghatározott intéz-
kedések végrehajtását is számon kéri az ÁSZ. 

 Az ellenőrzött terület szintjén az utóellenőrzés tájékoztatást nyújt a 
terület döntéshozóinak a hiányosságok kiküszöbölésének jó gyakor-
latairól, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az ÁSZ ellenőrzési 
megállapításai, javaslatai a terület nem ellenőrzött szervezeteinek a 
működése során is hasznosuljanak. 

 Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a 
szervezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi 
ellenőrzési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a koc-
kázatok kezelése érdekében megfogalmazott javaslatokat. 

 Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési je-
lentések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradása vagy részle-
ges megvalósulása a további ellenőrzésekhez kockázati jelzésként 
szolgál. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

 — Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától 
(2014. április 30.) az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig 
(2017. augusztus 22.) tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ÁSZ tv. 2011. július 1-jei hatálybalépését követően a számvevőszéki je-
lentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal és javaslatokkal 
összhangban – Csákvár Város Önkormányzata által – készített intézkedési 
tervben foglaltak végrehajtásának ellenőrzése.  

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Csákvár Város Önkormányzata 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése alapján az ÁSZ tv. 33. § (1)-(2) bekezdése 
szerinti intézkedési tervben foglaltak megvalósítását az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellen-
őrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok 
és módszertanok figyelembevételével, önálló ellenőrzés keretében vé-
gezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az Önkormányzattal történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ6-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az utóellenőrzés megállapításait az ÁSZ rendelkezésére álló, valamint 
az ellenőrzött szervezettől elektronikusan bekért dokumentumok alapoz-
ták meg.  

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, másrészt min-
den – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából informá-
ciót tartalmazó – dokumentum. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatokat azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az 
intézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” ha a végrehajtás nem történt meg, vagy ameny-
nyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott ese-
mény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést érintő 
feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, és 
egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé tevő 
körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű" az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az Önkormányzat a tanúsítványok elekt-
ronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus 
megküldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és teljes körű-
ségét a polgármester által tett teljességi és hitelességi nyilatkozat igazolja. 
Az így rendelkezésre bocsátott adatok, információk kontrollja az ellenőrzés 
keretében megtörtént. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 

határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat az intézkedési tervben meghatározott 17 
feladat jelentős részét nem vagy részben hajtotta végre. Az in-
tézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtásáról a 
jogszabályban előírt nyilvántartást nem vezették. 

Az ÁSZ a jelentésében a polgármester részére hét, a jegyző részére tíz ja-
vaslatot fogalmazott meg. A polgármester által előterjesztett és a Képvi-
selő-testület7 által jóváhagyott intézkedési tervben a hiányosságok, sza-
bálytalanságok megszüntetésére összesen 17 feladatot határoztak meg, 
amelyek végrehajtásának felelőse hét esetben a polgármester, tíz esetben 
pedig a jegyző volt. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, felelő-
söket és a feladatok végrehajtását az I. számú melléklet mutatja be. 

A jegyző az intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtásá-
ról nem vezette a Bkr.8 14. § (1) bekezdésben előírt nyilvántartást.  

Az Önkormányzat intézkedési tervében meghatározott feladatok vég-
rehajtásának értékelési kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlél-
teti.  

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ 
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A feladatok végrehajtásának értékelési 
kategóriák szerinti  megoszlása

Határidőben
végrehajtott

Nem végrehajtott

Részben végrehajtott

Nem időszerű

Okafogyott



Megállapítások 
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HATÁRIDŐBEN VÉGREHAJTOTT feladatok: 
___1. Elkészült a Képviselő-testület részére az Önkormányzat gazdasági 

helyzetének elemzésén alapuló, a pénzügyi egyensúlyi helyzet 
gyors helyreállítását, hosszú távú fenntartását, valamint az adós-
ságállomány újratermelődésének elkerülését biztosító intézkedé-
seket tartalmazó reorganizációs program.  

___2. A Képviselő-testület kötelezettséget vállalt arra, hogy előre meg-
határozott összegben és módon a realizált többletbevételeket, a 
jövőben képződő tartalékokat mindaddig a kötelezettségek rende-
zésére fordítja, azt nem használja más célra, amíg az Önkormány-
zat pénzügyi egyensúlya rövidtávon veszélyeztetett. 

___3. A polgármester lefolytatta a vizsgálatot a felszámolás miatt behajt-
hatatlanná minősített követelés és a veszteségként történő leírás 
körülményeiről és következményeiről, megállapította, hogy mun-
kajogi felelősséggel kapcsolatos intézkedés megtétele nem szük-
séges. 

___4. A jegyző az Önkormányzat 2015. a 2016. és a 2017. évi költségve-
téséről szóló rendelettervezetek összeállítása során az Áht. szerint 
meghatározta a költségvetési bevételeket és kiadásokat, valamint 
a finanszírozási bevételeket és kiadásokat.  

___5. A jegyző az Önkormányzat 2015. a 2016. és a 2017. évi költségve-
téséről szóló rendeletének összeállítása során az Önkormányzat és 
az általa irányított költségvetési szervek költségvetési bevételeit és 
kiadásait kötelező feladatok, önként vállalt feladatok és állami (ál-
lamigazgatási) feladatok szerinti bontásban mutatta be, és teljes 
körűen kimutatta a kötelező feladatellátáshoz kapcsolódó kiadáso-
kat.  

___6. A jegyző gondoskodott arról, hogy a 2015. a 2016. és a 2017. évi 
költségvetési rendelettervezetek összeállítása során a törvények 
által előírt költségvetési egyensúly biztosított legyen. 

RÉSZBEN VÉGREHAJTOTT  feladatok: 
___7. A jegyző a 2015. és a 2016. évi költségvetési rendelettervezet, va-

lamint azok kettő-kettő évközi módosítását megelőzően elkészí-
tette az előterjesztést a bevételek növelését és a kiadások csök-
kentését célzó intézkedésekről. A 2017. évi költségvetési rendelet-
tervezet esetében ilyen előterjesztést nem készített, így a Képvi-
selő-testület ennek hiányában döntött a költségvetés elfogadásá-
ról.  

___8. A 2015. évi költségvetési rendelet elfogadása előtt elkészült az elő-
terjesztés az önként vállalt feladatok finanszírozhatóságáról. A 
2016. és a 2017. évi költségvetési rendelettervezet esetében ilyen 
előterjesztést nem készítettek, így a 2016-2017. években a Képvi-
selő-testület ennek hiányában döntött az önként vállalt feladatok 
finanszírozhatóságáról. 
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NEM VÉGREHAJTOTT  feladatok: 
___9. A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy a követelések 

behajthatatlannak minősítése a feltételek teljes körű, maradékta-
lan fennállása esetén történhet meg.  

___10. A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy a behajthatat-
lanná minősített követelést a mérlegben nem lehet kimutatni és a 
leírt összeget az Áhsz.9 előírásainak megfelelően különféle egyéb 
ráfordítások között kell elszámolni.  

___11. A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy az adós minő-
sítése alapján a mérleg fordulónapon fennálló és a mérlegkészítés 
időpontjáig pénzügyileg nem rendezett követelésnél értékvesztést 
számoljanak el, ha a követelés könyv szerinti értéke és annak vár-
ható megtérülése közötti különbözet tartós és jelentős összegű.  

___12. A jegyző nem gondoskodott 2014. október 7-ig annak felülvizsgá-
latáról, hogy a mérlegben a kötelezettségek között a végleges kö-
telezettségvállalások, más fizetési kötelezettségek – az Áhsz.-ben 
előírtak szerint – kimutatásra kerülnek-e mindaddig, amíg azokat 
pénzügyileg nem egyenlítették ki, nem engedték el vagy egyéb mó-
don nem rendezték. A jegyző az ellenőrzött időszakban nem intéz-
kedett a fizetési kötelezettségek Áhsz. szerinti kimutatásáról.  

___13. A jegyző nem intézkedett annak érdekében, hogy az Áhsz.-ben elő-
írtak szerint mutassák ki végleges kötelezettségvállalásként, más 
fizetési kötelezettségként a pénzértékben kifejezett, jogszabály-
ból, jogerős bírói ítéletből vagy hatósági határozatból, szerződés-
ből – ideértve az átvállalt kötelezettségeket is – jogszerűen eredő 
elismert tartozást, amely kifizetésének feltételeit a másik fél már 
teljesítette.  

___14. A jegyző nem biztosította a kötelezettségvállalások és más fizetési 
kötelezettségek Áhsz. szerinti részletező nyilvántartásának vezeté-
sét.  

OKAFOGYOTTÁ VÁLT  feladat: 
___15. Az adósságkonszolidáció keretében az Önkormányzat 2014. évben 

a hosszúlejáratú hiteleit visszafizette, így az a jogellenes állapot, 
hogy a hitelek fedezetéül központi költségvetésből származó be-
vételeit ajánlotta fel, megszűnt. Az Önkormányzat a 2015-2016. 
években hosszú lejáratú hitelt nem vett fel, kötvényt nem bocsá-
tott ki.  

NEM IDŐSZERŰ  feladatok: 
___16. Az Önkormányzat az ellenőrzött időszakban nem vett fel hitelt és 

kötvényt sem bocsátott ki, így a hitelfelvétel és kötvénykibocsátás 
kapcsán annak betartása, hogy költségvetési támogatások folyósí-
tására szolgáló, elkülönített bankszámla hitel és kötvényen alapuló 
fizetési kötelezettség teljesítésének alapjául ne szolgáljon nem volt 
időszerű. 

___17. Az Önkormányzatnak az ellenőrzött időszakban külföldi pénzér-
tékre szóló kötelezettsége nem volt, emiatt nem került sor ilyen 
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kötelezettség forintértékének a meghatározására, valamint árfo-
lyamveszteség, illetve árfolyamnyereség elszámolására. 
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KÖVETKEZTETÉSEK 

Az Önkormányzat nem intézkedett a követelések és kötelezettségek jogszabályoknak megfelelő kimutatása érdeké-
ben, ezzel nem biztosította a mérleg szabályszerű összeállítása feltételeit, ami kockázatot hordoz a mérleg valódisá-
gának biztosítása szempontjából. A nem végrehajtott feladatok indokolják a feltárt hiányosságok, szabálytalanságok 
tekintetében a munkajogi felelősség tisztázására irányuló eljárás megindítását és eredményének ismeretében a szük-
séges intézkedések megtételét. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: CSÁKVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA INTÉZKEDÉSI TERVÉNEK VÉGREHAJTÁSA 

 

So
rs

zá
m

 

Intézkedési tervben meghatározott feladat 

Az intézkedési 
tervben 

meghatározott 
határidő 

Az intézkedési 
tervben hegha-
tározott feladat 

felelőse 

A feladat végrehajtása 

Határidőben végrehajtott feladatok 

1. 

Készüljön a Képviselő-testület részére a Htv.10 140. § (1) bekezdés a) 

pontja és a Pénzügyi és Jogi Bizottság11 javaslatai alapján a jegyző 

által elkészített, az Önkormányzat gazdasági helyzetének elemzésén 

alapuló, a pénzügyi egyensúlyi helyzet gyors helyreállítását, hosszú 

távú fenntartását, valamint az adósságállomány újratermelődésének 

elkerülését biztosító intézkedéseket tartalmazó reorganizációs prog-

ram. 

2014. október 7. Polgármester 

Az Önkormányzat a 387/2014.(X. 07.) Képviselő-testületi határozat 2. sz. 

mellékleteként kiadott reorganizációs programot elkészítette, amely tartal-

mazta az Önkormányzat pénzügyi helyzetének bemutatását, korábbi haté-

konyság növelő intézkedések érvényesülését, a kötelező és önként vállalt 

feladatok felülvizsgálatát és a reorganizáció végrehajtandó feladatait. 

2. 

A kötelezettségek jövőbeni teljesítése, a fizetőképesség megőrzése 

érdekében készüljön a Képviselő-testület részére a Htv. 140. § (1) 

bekezdés a) alapján - a jegyző által elkészített - döntési javaslat, 

amelyben a Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy előre 

meghatározott összegben és módon a realizált többletbevételeket, 

a jövőben képződő tartalékokat mindaddig a kötelezettségek rende-

zésére fordítja, azt nem használja más célra, amíg az Önkormányzat 

pénzügyi egyensúlya rövidtávon veszélyeztetett. 

2014. október 7. Polgármester 

A Képviselő-testület részére a döntési javaslat elkészült, amelyet a 

386/2014. (X. 07.) számú határozattal a Képviselő-testület elfogadott. A 

Képviselő-testület kötelezettséget vállalt arra, hogy előre meghatározott 

összegben és módon a realizált többletbevételeket, a jövőben képződő tar-

talékokat mindaddig a kötelezettségek rendezésére fordítja, azt nem hasz-

nálja más célra, amíg az Önkormányzat pénzügyi egyensúlya rövidtávon ve-

szélyeztetett. 

3. 

Meg kell vizsgálni a felszámolás miatt behajthatatlanná minősített 

követelés és a veszteségként történő leírás körülményeit, következ-

ményeit, és a vizsgálat eredményeként meg kell állapítani az esetle-

ges munkajogi felelősséggel kapcsolatos szükséges intézkedéseket. 

2014. október 7. Polgármester 

A polgármester az intézkedési tervben megfogalmazott vizsgálatot lefoly-

tatta és megállapította, hogy munkajogi felelősséggel kapcsolatos intézke-

dés megtétele nem szükséges. 
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So
rs
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Intézkedési tervben meghatározott feladat 

Az intézkedési 
tervben 

meghatározott 
határidő 

Az intézkedési 
tervben hegha-
tározott feladat 

felelőse 

A feladat végrehajtása 

4. 

Az intézkedés a 2014. évi költségvetési rendelet és a 2013. évi zár-

számadási rendelet előkészítése során már megtörtént, az önkor-

mányzat hatályos költségvetési rendelete pontosan megfelel a vo-

natkozó szabályoknak. A költségvetési rendelettervezet összeállítása 

során a költségvetési bevételeket és a költségvetési kiadásokat a jö-

vőben is az Áht.12 5. § (1)-(2) bekezdésében foglalt előírások szerint 

kell meghatározni. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

Az Önkormányzat a 2015. a 2016. és a 2017. évi költségvetési rendeleteiben 

az Áht. 4/A. § (1) bekezdése rendelkezései szerint meghatározta a költség-

vetési bevételeket és kiadásokat, valamint a finanszírozási bevételeket és ki-

adásokat.  

5. 

Az intézkedés a 2014. évi költségvetési rendelet és a 2013. évi zár-

számadási rendelet előkészítése során már megtörtént, az önkor-

mányzat hatályos költségvetési rendelete - a Mötv.13 13. § (1) bekez-

désében előírtak figyelembe vételével - a jövőben is az Önkormány-

zat és az általa irányított költségvetési szervek költségvetési bevéte-

leit és költségvetési kiadásait kötelező feladatok, önként vállalt fel-

adatok, állami (államigazgatási) feladatok szerinti bontásban tartal-

mazza, valamint a kötelező feladat ellátáshoz kapcsolódó kiadásokat 

teljes körűen kell kimutatni. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

Az Önkormányzat a 2015. a 2016. és a 2017. évi költségvetési rendeleteiben 

az Áht. 23. § (2) bekezdésének a-b) pontjaiban foglalt előírások szerint – a 

Mötv. 13. § (1) bekezdésében előírtak figyelembevételével – külön-külön 

meghatározta az Önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek 

költségvetési bevételeit és költségvetési kiadásait a kötelező feladatok, ön-

ként vállalt feladatok, állami (államigazgatási) feladatok szerinti bontásban, 

valamint a kötelező feladat ellátáshoz kapcsolódó kiadásokat teljes körűen 

kimutatták.  

6. 

A jegyző gondoskodik arról, hogy a költségvetési rendelettervezet 

összeállítása közgazdaságilag megalapozott, a törvények által előírt 

költségvetési egyensúly biztosított legyen. 

folyamatos Jegyző 

A jegyző gondoskodott arról, hogy a 2015. a 2016. és a 2017. évi költségve-

tési rendelettervezetek összeállítása során a törvények által előírt költség-

vetési egyensúly biztosított legyen.  

Az Áht. 12.§ (1) bekezdése – amely szerint a tervezés célja annak biztosítása, 

hogy a tervezett bevételek közgazdaságilag megalapozottan, a tervezett ki-

adások kizárólag a közfeladatok megfelelő ellátásához szükséges mértékben 

kerüljenek jóváhagyásra – 2015. január 1-vel nem hatályos előírás. 

Részben végrehajtott feladatok 

7. 

A jegyző készítsen előterjesztést a Költségvetési rendelettervezet, 

valamint annak évközi módosítását megelőzően a bevételek növelé-

sét és a kiadások csökkentését célzó intézkedésekről. A Képviselő-

testület ennek figyelembevételével dönt a költségvetés, illetve a 

költségvetés módosítás elfogadásáról  

folyamatos Polgármester 

A feladatot részben hajtották végre, mert a 2015-2016. évek költségvetési 

rendelettervezeteinek, valamint azok évközi módosításait megelőzően a 

jegyző a bevételek növelését és a kiadások csökkentését célzó intézkedések-

ről az előterjesztéseket elkészítette, azonban a 2017. évi költségvetési ren-

delettervezethez ilyen előterjesztést nem készített, így a Képviselő-testület 

az előterjesztés hiányában döntött a költségvetés elfogadásáról. 

Az ellenőrzött időszak végéig 2017. évi költségvetési rendeletét az Önkor-

mányzat nem módosította. 
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Intézkedési tervben meghatározott feladat 

Az intézkedési 
tervben 

meghatározott 
határidő 

Az intézkedési 
tervben hegha-
tározott feladat 

felelőse 

A feladat végrehajtása 

8. 

Minden önként vállalt feladatellátáshoz kapcsolódóan készüljön a 

Képviselő-testület részére előterjesztés a költségvetési rendelet el-

fogadása előtt az önként vállalt feladatok finanszírozhatóságáról, fi-

gyelembe véve a kötelező feladatellátás elsődlegességét. A Képvi-

selő-testület az előterjesztés alapján dönt az önként vállalt feladat 

finanszírozhatóságáról. 

folyamatos Polgármester 

A feladatot részben hajtották végre, mert az önként vállalt feladatok finan-

szírozhatóságáról az előterjesztést a 2015. évi költségvetési rendelethez el-

készítették, a 2016-2017. évi költségvetési rendeletekhez az önként vállalt 

feladatok finanszírozhatóságáról az előterjesztést nem készítették el. A 

2016-2017. években a Képviselő-testület ilyen előterjesztés hiányában dön-

tött az önként vállalt feladatok finanszírozhatóságáról. 

Nem végrehajtott feladatok 

9. 

Készüljön figyelemfelhívás arra vonatkozóan, hogy a jövőben a köve-

telés behajthatatlannak minősítése a feltételek teljes körű, maradék-

talan fennállása esetén történhet meg. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy a követelések behajtha-

tatlannak minősítése az Áhsz. 43. § (2) bekezdésében rögzített feltételek tel-

jes körű, maradéktalan fennállása esetén történhet meg. 

10. 

Készüljön figyelemfelhívás arra vonatkozóan, hogy a jövőben a be-

hajthatatlannak minősített követelést a mérlegben - az Áhsz. 13. (§) 

5) bekezdésében előírtaknak megfelelően - nem lehet kimutatni és 

a behajthatatlanná minősített követelés leírt összegét az Áhsz. elő-

írásainak megfelelően különféle egyéb ráfordítások között számolják 

el. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy a behajthatatlanná mi-

nősített követelést a mérlegben az Áhsz. 13. § (5) bekezdésében előírtak 

szerint nem lehet kimutatni és a leírt összeget az Áhsz. 26. § (11) bekezdés-

ben foglalt előírásnak megfelelően különféle egyéb ráfordítások között kell 

elszámolni.  

11. 

Készüljön figyelemfelhívás arra vonatkozóan, hogy a jövőben az adós 

minősítése alapján a mérleg fordulónapon fennálló és a mérlegké-

szítés időpontjáig pénzügyileg nem rendezett követelésnél érték-

vesztést számoljanak el, ha a követelés könyv szerinti értéke és an-

nak várható megtérülése közötti különbözet tartós és jelentős. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

A jegyző nem készített figyelemfelhívást arra, hogy az adós minősítése alap-

ján a mérleg fordulónapon fennálló és a mérlegkészítés időpontjáig pénz-

ügyileg nem rendezett követelésnél – az Áhsz. 18. § (1) bekezdésében és a 

Számv. tv. 14 55. § (1) bekezdésében előírtak szerint – értékvesztést számol-

janak el, ha a követelés könyv szerinti értéke és annak várható megtérülése 

közötti különbözet tartós és jelentős összegű.  

12. 

El kell végezni az Áhsz. 14. § (8) bekezdésében foglalt előírásnak 

megfelelően a mérlegben a kötelezettségek között az egységes ro-

vatrend szerinti rovatokhoz kapcsolódóan vezetett nyilvántartási 

számlákon nyilvántartott végleges kötelezettségvállalások, más fize-

tési kötelezettségek felülvizsgálatát abban a tekintetben, hogy ki le-

gyenek mutatva mindaddig, amíg azokat pénzügyileg ki nem egyen-

lítették, el nem engedték vagy egyéb módon nem rendezték. A jövő-

ben is figyelemmel kell lenni arra, hogy a jogszabályoknak megfele-

lően mutassák ki a fizetési kötelezettségeket. 

2014. október 7. 

ezt követően fo-

lyamatos 

jegyző 

A jegyző nem gondoskodott 2014. október 7-ig annak felülvizsgálatáról, 

hogy a mérlegben a kötelezettségek között – az egységes rovatrend szerinti 

rovatokhoz kapcsolódóan vezetett nyilvántartási számlákon nyilvántartott – 

végleges kötelezettségvállalások, más fizetési kötelezettségek az Áhsz. 14. § 

(8) bekezdésében előírtak szerint kimutatásra kerüljenek mindaddig, amíg 

azokat pénzügyileg nem egyenlítették ki, nem engedték el vagy egyéb mó-

don nem rendezték. A jegyző az ellenőrzött időszakban nem intézkedett a 

fizetési kötelezettségek Áhsz. 14. § (8) bekezdése szerinti kimutatásáról. 
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13. 

Biztosítani kell, hogy az Áhsz 1. § (1) bekezdés 9. pontjában előírtak 

szerint végleges kötelezettségvállalásként, más fizetési kötelezett-

ségként a pénzértékben kifejezett, jogszabályból, jogerős bírói íté-

letből vagy hatósági határozatból, szerződésből - ideértve az átvállalt 

kötelezettségeket is - jogszerűen eredő elismert tartozást ki kell mu-

tatni, amely kifizetésének feltételeit a másik fél már teljesítette, kü-

lönös tekintettel többek között - a jogszabályban felsorolt jogcímek 

közül - a teljesítésigazolással ellátott számlázott termékértékesíté-

sért vagy szolgáltatásnyújtásért fizetendő ellenértékre. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

A jegyző nem intézkedett annak érdekében, hogy az Áhsz. 1. § (1) bekezdés 

9. pontjában előírtak szerint mutassák ki végleges kötelezettségvállalásként, 

más fizetési kötelezettségként a pénzértékben kifejezett, jogszabályból, jog-

erős bírói ítéletből vagy hatósági határozatból, szerződésből - ideértve az 

átvállalt kötelezettségeket is - jogszerűen eredő elismert tartozást, amely 

kifizetésének feltételeit a másik fél már teljesítette.  

14. 

Folyamatosan biztosítani kell a kötelezettségvállalások, más fizetési 

kötelezettségek (ideértve a szállítókkal szembeni tartozások) jogsza-

bályi előírásoknak megfelelő számviteli nyilvántartása érdekében az 

Áhsz. 14. számú melléklete II. pontjában előírt tartalmi követelmé-

nyeknek megfelelő részletező nyilvántartás vezetését. 

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

A jegyző nem biztosította a kötelezettségvállalások és más fizetési kötele-

zettségek Áhsz. 14. számú melléklete II. pontja szerinti részletező nyilván-

tartásának vezetését. 

Okafogyottá vált feladat 

15. 
A két hosszú lejáratú hitel az adósságkonszolidáció révén teljes egé-

szében kiegyenlítésre került, így jogellenes állapot már nem áll fenn.  

az intézkedési terv 

elfogadását köve-

tően folyamatos 

Polgármester 

Az adósságkonszolidáció keretében az Önkormányzat 2014. évben hosszú-

lejáratú hiteleit visszafizette így az a jogellenes állapot, hogy a hitelek fede-

zetéül központi költségvetésből származó bevételit ajánlotta fel megszűnt.  

Nem időszerű feladatok 

16. 

Jövőbeni hitelfelvétel és kötvénykibocsátás esetén maradéktalanul 

be kell tartani a jogszabályban foglalt előírásokat, kiemelt figyelem-

mel arra, hogy a költségvetési támogatások folyósítására szolgáló, 

elkülönített bankszámla a hitelen, kötvényen alapuló fizetési kötele-

zettség teljesítésének alapjául ne szolgáljon. 

az intézkedési terv 

elfogadását köve-

tően folyamatos 

Polgármester 
Az intézkedés végrehajtása nem volt időszerű, mert az Önkormányzat az el-

lenőrzött időszakban hitellel nem rendelkezett, kötvényt nem bocsátott ki. 
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Intézkedési tervben meghatározott feladat 

Az intézkedési 
tervben 

meghatározott 
határidő 

Az intézkedési 
tervben hegha-
tározott feladat 

felelőse 

A feladat végrehajtása 

17. 

Az intézkedés a 2013. évi zárszámadás során megtörtént, az önkor-

mányzat a külföldi pénzértékre szóló kötelezettségeit a hatályos jog-

szabályoknak megfelelően határozta meg. Figyelemmel kell lenni, 

hogy a külföldi pénzértékre szóló kötelezettségek mérlegben sze-

replő értékét a jövőben is a Számv. tv. 60. § (2) bekezdésében, vala-

mint az Áhsz. 21. § (1) bekezdésében foglalt előírás szerint a mérleg 

fordulónapjára vonatkozó, az Áhsz. 20. § (3) és (4) bekezdése szerinti 

árfolyamon átszámított forintértéken kell meghatározni. A külföldi 

pénzértékre szóló kötelezettség jövőbeni mérleg-fordulónapi érté-

kelésekor összevontan elszámolt árfolyamveszteséget az Áhsz. 27. § 

(8) bekezdés h) pontja és a Szám. tv. 85. § (3) bekezdés g) pontja 

alapján a pénzügyi műveletek egyéb ráfordításai, az összevontan el-

számolt árfolyamnyereséget az Áhsz. 27. § (4) bekezdés d) pontjában 

és a Számv. tv. 84. § (7) bekezdés g) pontjában foglaltaknak megfe-

lelően a pénzügyi műveletek egyéb eredményszemléletű bevételei 

között kell elszámolni.  

intézkedési terv el-

fogadását köve-

tően folyamatos 

jegyző 

Az Önkormányzatnak devizában felvett hitele 2014. február 28-án - az ellen-

őrzött időszakot megelőzően - kiegyenlítésre került. Az Önkormányzat 2015. 

és 2016. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendeletei alapján de-

viza hitellel nem rendelkezett, így a külföldi pénzértékre szóló kötelezettsé-

gek forintértéken történő meghatározása és elszámolása nem volt időszerű. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Csákvár Város Önkormányzata nevében a polgármester 

az ellenőrzés megállapításaira írásban észrevételt tett.  

Az észrevétel alapján az Állami Számvevőszék nem módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza Csákvár Város Önkormányzata polgármesterének az észrevételét és 

az arra adott választ a figyelembe nem vett észrevételről, annak indokairól szóló 

tájékoztatást. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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